
   

  

   

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

     

  

FIBA CISL GRUPPO CARIPARMA CREDIT AGRICOLE  -  www.fibagruppocariparma.it 

SEGRETARIO 
RESPONSABILE 

 

Andrea Zecca 
tel. 393 2099792 

 

SEGRETERIA e 
DELEGAZIONE 

 

Leonello Boschiroli 
tel. 393 2099794 

 

Fabio Mattiussi 
tel. 349 3706141 

 

Gianfranco Palmero 
tel. 335 7521857 

 

Sandro Testa 
tel. 335 5472554 

 

Rosa Pasqua Altamura 
tel. 347 9318250 

 

Barbara Decimani 
tel. 347 9609887 

 

Giovanni  Del Bel Belluz 
tel. 366 4180777 

 

Fabio Bommezzadri 
tel.334 3067000 

 

Nicola Tanzi 
tel. 393 2099840 

 

Pierangelo Mazzarella 
tel. 339 3058944 

 

Marcello Nanni 
tel. 392 9701110 

 

SEGUI LE NEWS 
SUL PORTALE FIBA 

DI GRUPPO 
 
 

OPPURE TRAMITE 
IL SERVIZIO 

GRATUITO SMS 
 

attivabile direttamente 
dal portale internet 

AZIONI CREDIT AGRICOLE: 
INCOMBENZE FISCALI 

 
Facciamo seguito all'informativa apparsa il 10 Giugno sui portali aziendali, 
per alcune precisazioni in merito alle incombenze fiscali derivanti dal 
possesso di azioni CASA che nel 2012 erano depositate in Francia presso 
CACEIS (generalmente si tratta esclusivamente di quelle azioni acquistate 
volontariamente aderendo alle periodiche offerte di aumento di capitale 
del Crèdit Agricole).  
 
Il documento pubblicato nella intranet cita testualmente: 
 

 …è prevista la compilazione della Dichiarazione dei Redditi, Modello Unico PF 2013 periodo d'imposta 
2012, per coloro che: 

 1) abbiano detenuto azioni C.A.S.A. all'estero presso CACEIS nel 2012 per importi complessivamente 
superiori a 10.000 euro, tenuto conto anche di eventuali altri investimenti detenuti direttamente 
all'estero, e per i quali può essere necessario compilare il Modello Unico/Modulo RW;   

2) indipendentemente dall'importo, abbiano detenuto all'estero azioni C.A.S.A. nel corso del 
2012 ai fini del calcolo dell'Imposta sulle Attività Finanziarie detenute all'Estero (IVAFE), e per 
i quali può essere necessario compilare il Modello Unico - Quadro RM Sezione XV-B.  
 
  

Presumibilmente l’ultima casistica dovrebbe riguardare la stragrande 
maggioranza dei colleghi che nelle varie operazioni di aumento di 
capitale hanno acquistato volontariamente un numero di azioni 
comunque così modesto da non dover pagare alcuna imposta.  
 

Ricordiamo infatti che tale tributo è pari al 1 per mille del valore di 
mercato delle azioni, tuttavia il versamento non va effettuato se non 
supera i 12 euro. Ciò significa, nella pratica che per dover pagare l'imposta 
si dovrebbe essere in possesso di azioni per un valore di oltre 12.000 euro. 
 
L’obbligo di presentazione del Modello UNICO (riferito ai mesi di 
detenzione all'estero) permane anche per i colleghi che nel corso del 
2012 hanno aderito all’opzione di trasferimento delle azioni dalla 
Francia  all'Italia in quanto tale operazione si è perfezionata a metà 
Dicembre 2012.  
Tale incombenza fiscale cesserà dal prossimo anno in quanto, grazie al 
trasferimento, da tutto il 2013 le azioni sono depositate sul dossier Italiano. 
 
Per evitare di incorrere in possibili sanzioni il termine per la consegna del 
Modello Unico è il 1 Luglio (se effettuato con modalità cartacea con 
consegna alle Poste), oppure il 30 Settembre (esclusivamente in via 
telematica presso gli intermediari abilitati come il CAF o l'AGENZIA 
DELLE ENTRATE). 
 
Consigliamo pertanto di: 

 Leggere attentamente l'informativa aziendale (vedi NOTA) che 
riporta  tutte  le  modalità  fiscali,  gli esempi di compilazione del  
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modello, la data di trasferimento, il valore di mercato delle azioni e il recapito 
dell'ufficio aziendale competente per eventuali informazioni. 

 Rivolgersi ai nostri CAF che rimangono a disposizione per assistenza, compilazione ed invio 
del quadro del Modello Unico. In alternativa è possibile rivolgersi anche all'AGENZIA 
DELLE ENTRATE oppure consegnare il Modello Unico direttamente alle POSTE ITALIANE. 

 
Precisiamo che la compilazione del Modello Unico è una dichiarazione integrativa, pertanto NON 
ci sono problemi se già fosse stato compilato il modello 730 in precedenza. 
 

 

NOTA:  
L’informativa Aziendale completa è reperibile sui portali aziendali in 
STRUMENTI OPERATIVI/HELP DESK/CONSULENZA FISCALE 

 
 


